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Statements for Community needs survey results

Q 1 We deliberately focussed our attention on locals for this survey and managed to
interview 331 of whom 98% were local. We appreciated the input of interviews from the
Uniting Church which boosted our total to over 300.

Q2 Our respondents were spread evenly over the full range of years spent in Motueka with
a similar percentage in the new arrivals (29%) compared with the over 20 years group (31%).

Q3 & 4 It was not surprising that females in the older age groups (over 31)featured in our
sample with 122 compared with 70 males from the same age groups.

Q5 People were identified as the best thing about Motueka with many mentioning sense of
community, diversity of people, different cultures and especially friendliness. Environment
and climate also featured along with services especially shopping.

Q6 Weaknesses (or things that need improving) identified were more job opportunities,
more facilities for youth, affordable housing, parks, cycie and walkways and roads and
footpaths.

Q7 A surprising 53% had no involvement in voluntary groups, while 22% were in support
services and just 20% were in sports groups.

Q8 According to our survey children and the elderly are best cared for while the least cared
for groups were regarded as unemployed, seasonal workers, disadvantaged families and
youth. There were a lot of people unsure about the care afforded to new migrants,
unemployed and disadvantaged families.

Q9 82% were convinced that Motueka was a caring community and yet 53% were not
engaged in any voluntary groups.

Q10 71% regarded Motueka as a safe community.

Q11 Anindoor pool , a heavy traffic by-pass and improved shopping such as a mall were
seen as the leading things which could improve Motueka’s community.

Q12 Only 17% did not know their neighbours and 59% spoke to them regularly, 43%
socialise occasionally, 54% borrow or loan items and 65% were happy to help if needed. Less
than 25% had discussed civil emergency procedures or were active in neighbourhood watch
programmes.
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Results of Community Issues survey into Motueka community needs
Q1 Are you a resident of the Matueka district?
Yes 326
No 5

Q2 How many years have you lived in the Motueka district?

<5 93

5to 10 55

11to 20 74

>20 100

Q3 and 4 Age and gender

<18 18t030 31to60 >60

Males 51 23 39 31
Females 35 22 63 59

Q 5 Identify the three best things about Motueka's community

People 259
Climate 102
Environment 206
Activities availabie 43
Services 212
Other 48

Q6 Which are the top five facilities or services you would like to see improved?

Affordable housing 149
jobs 196
schools 91
youth venues 172
shopping 101
support services 73
law and order 77
protection of environment 128
church 66
council services 96
community venues 49
parks, cycle and walkways 148
Footpaths, roads 148

Q7 What voluntary groups do you belong to?

None 177
Sports 67
Support services 73
Cultural groups 34
Church 12
Other 37
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Q8 Would you describe Motueka as a caring community?

Yes 266
No 20
Not sure 38

Q10 Would you describe Motueka as a safe community?

Yes 218
No 45
Not sure 42

Q11 What one thing would you change to make Motueka a better community?

By-pass 29
Indoor pool 33
Employment 28
Traffic improvements 25
Better TDC services 17
Youth facilities 21
Shopping 29
Cther 81

Q12 How well do you know your neighbours?

Don't know them 45
Know their names 222
Speak regularly 158
Borrow or loan items 144
Socialise 114
Help in need 174
civil emergency actions shared 65
neighbourhood watch 55

Q8 In your experience are the following groups adequately looked after in our community?

Yes No Not sure
Children 247 36 35
Young people 155 101 58
Parents 165 73 77
Disadvantaged families 112 108 94
Special needs 182 55 69
Ageing and elderly 227 49 41
Seasonal workers 160 106 50
New migrants 128 69 114

Unemployed 111 108 97



Motueka Aerodrome

For the Period Ended 30 September 2011

Profit & Loss Statement

June 11 This Quarter Sept 11 YTD 11712 Full Year Budget
Actual Actual Budget Actual Budget % of Budget % of
Budget Budget
iy Rt ¢l B 2
12,725 |Landing Fees 2,944 4,108 2,944 4,108 72% 16,432 |
48,153 |rentals 13,861 13694 | 13861 13,694 101%] 54,774 25%
9,348 |other Income - 4,137 - 4,137 o%| 16548 0%
8,585 [General Rates 3,400 3,400 | 3,400 3,400 100% 13,600 25%
78,811 [Total Income 20,205 25,339 20,205 25,339 s0%| 101,354 20%
p é)épenses . : T ) T B T
15,635 |Professional & Management Fees 7,583 10,569 | 7,583 10,569 72%| 42,275 18%
38,396 |Motucka Aerodrome Malntenance 8,975 11,065 8,076 11,085 81% 44,259 0%
8,535 |General Operating Expenses 8,237 3,740 8,237 3,740 220%| 14,960 55%
1,047 [Loan Interest i 237 240 237 240 99%| “960 25%
29,961 |Depreciation 7,490 | 7,490 7,490 7,490 100%] 29,061 25%
93,574 |Total Expenses 32,523 33,104 32,523 33,104 98%)| 132,415 250
(14,763) [surplus/ (Deficit) (12,318) (7,765)] (12.318) (7,765) 159%|  (31,061) 40%
Balance Sheet
June 11 As at 30 September 2011
Actugzl Actual Budget % of
Budget
13,418 |Debtors 12,491 5,000 250%
1,980,127 |Fixed Assets & Infrastructural Assets 1,972,637 1,950,166 101%
1,993,545 |Total Assets 1,985,128 1,955,166 102%
Llabilities B L .
16,361 Loans 16,042 15,171 106% .
16,361 |Total Liabilities 16,042 15,171 106% :
1,977,184 [Net Assets 1,969,086 1,939,995 101%
Equity
1,977,184 Ac.cumulated Equity & Reserves 1,969,086 1,939,995 101%
1,977,184 [Total Equity 1,969,086 1,939,995 101%




